

*Столица Югры на этой неделе дважды чувствовала весну. В выходные здесь приветствовали прилет серой вороны, от которого, по поверью народов ханты и манси, идет отсчет очередного сезона обновления природы. А 15 апреля в Ханты-Мансийске стартовала «Студенческая весна».*

Почти 700 участников, более 200 творческих номеров и свыше 100 работ, поданных онлайн. Окружной фестиваль собрал делегации от 27 местных вузов и ссузов. В числе команд, получивших путевку на региональный этап всероссийского конкурса, вошли и представители шести высших и средне-специальных учебных заведений Нижневартовска.

В течение четырех дней молодежь демонстрировала свои таланты в десяти направлениях, включая вокальное, инструментальное, театральное, моду, арт, медиа. Каждый автор и коллектив выкладывался на сто процентов, ведь на кону стояла возможность представить Югру на Всероссийском фестивале в Саратове.

Впрочем, в выступлениях участники не отошли от главной традиции югорской «Студвесны», как ее сформулировали в Молодежном центре Югры: «Поддерживать атмосферу творчества, не зная соперничества».

- Потому Ханты-Мансийский А! О! (так звучит кричалка югорчан - прим. ред.) знают и поддерживают сегодня во всех уголках России, а делегация Югры на любом событии - всегда про равенство, взаимопомощь и дружбу, - отметил директор АНО «Молодежный центр Югры» Виталий Андреев.

Дух этой традиции нынче отразили в девизе фестиваля. Его процитировала ребятам губернатор округа Наталья Комарова в напутственной речи на церемонии открытия:

- «Студенческая весна», как и любые другие события в вашей жизни - это возможности. Я рассчитываю на то, что они помогут вам в дальнейшей жизни. Может быть, кто-то останется в творчестве, кто-то гармонично будет соединять в своей жизни профессию и увлечение творчеством, но в любом случае это - ваша возможность, ваш выбор. Я вас всех, каждого участника фестиваля, благодарю за эту добрую энергетику. Девиз нашего фестиваля в этом году «Студвесной все получается» - я знаю, вы справитесь.

- Весной все получается, потому что наша главная традиция - «вместе», - резюмировал руководитель Молодежного центра.

### Заряжены на успех

Югра немаленький регион, образовательные организации здесь находятся на большом удалении друг от друга - собраться вместе студентам удается раз в год на «Студвесне». Ребята живут буквально «от весны до весны» и к главному молодежному событию готовятся всерьез. Например, Екатерина Анисимова из Нефтеюганского политехнического колледжа репетировала сольный номер около двух месяцев.

- Я выбрала для выступления композицию Надежды Гуськовой «Россия»



## Атмосфера творчества

В Ханты-Мансийске завершился окружной студенческий фестиваль.

в жанре эстрадный вокал. Профессионально занимаюсь вокалом со второго класса. Волнение есть, но это перебивает буря положительных эмоций, - поделилась девушка.

Многие конкурсанты встречаются на фестивале не в первый раз. Среди них и Егор Ульянов из Нижневартовского госуниверситета. Вместе со своей командой он представлял театр малых форм и студенческую программу.

- Когда приезжаю на окружную «Студвесну», испытываю кучу эмоций. В прошлый раз с девчонками из разных делегаций просто собирались, пели в перерывах. Это вообще невероятно! Но и соперничать между сильными коллективами всегда интересно. Мы привезли постановку, суть которой - воплощение в конструкторе тех человеческих ценностей, которые мы носим с собой, - сказал вартовчанин.

Помимо театральной мастерской от НВГУ на фестиваль приехали также ребята из народного хореографического ансамбля «Кавказ» и клуба циркового искусства «Вайт». Как заметил один из руководителей клуба, первокурсник факультета физической культуры и спорта, мастер спорта России по спортивной акробатике Иван Семкин, «вместе со всей нашей командой мы заряжены на создание чего-то удивительного и красивого, а также заряжены на достижение огромных высот».

Для Ивана эта «Студвесна» тоже не первая. Он участвовал в ней студентом социально-гуманитарного колледжа, и весьма успешно: в прошлом году стал «золотым» лауреатом в направлении «Театральное» в номинации «Театр малых форм», лауреатом 3 степени в направлении «Оригинальный жанр» в номинации «Оригинальный номер» и обладателем гран-при в общем зачете делегации.

- Домашняя атмосфера, почти 700 участников из всего региона, огромное множество творческих номеров и полностью украшенный для творческого фестиваля различными декорациями и активностями Ханты-Мансийск зарядили меня энергией и вдохновили

показать высокий уровень на сцене! - поделился юноша.

### Энергия творчества

Конкурсные просмотры, безусловно, самая яркая, зрелищная часть фестиваля. Творческие и креативные студенты заряжают энергией других участников, зрителей и даже членов жюри. Как говорят судьи, в такой обстановке невозможно не ощущать себя юным и не чувствовать сопричастность.

- Студенты - они же не только молодые, они разные бывают. А «Студвесна» - это творчество, это праздник, развитие, танцы, музыка - то, что дарит нам положительные эмоции. Поэтому возраст никак не может нас ограничивать, - заметил член жюри фестиваля Андрей Климак.

- Если даже посмотреть на лицо любого студента в цветной толстовке «Студвесна», то можно увидеть, насколько он горит, насколько чувствует, живет этим всем. И как минимум часть энергии он подарит вам, и вы тоже будете ходить весь день в прекрасном настроении, - добавил режиссер Юрий Зайдуллин.

Выступления югорчан оценивала бригада из 24 региональных и федеральных экспертов. Отдельная коллегия рассматривала работы в онлайн-направлениях медиа, видео и арт. Личное присутствие авторов здесь не требовалось, они общались с экспертами по видеосвязи. Например, Ольга Макиенко из Нижневартовского строительного колледжа пояснила свои цели при работе с художественной фотографией.

- Это возможность развития, возможность популяризировать какие-то классные мысли, ценности. Конкретно художественная фотография для меня - способ позитивно популяризировать национальную идентичность и визуальную культуру народа ханты. Моя основная цель - преобразовывать традиции, привычное видение, интегрировать их в фотографию, делать ее сочной, интересной, - рассказала девушка.

### Солнце с собой

Кстати, среди зрителей «Студвесны» оказались и две участницы недавнего Всемирного фестиваля молодежи в Сочи: Диана Ивановская из Перми, студентка Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета, и Анастасия Бондаренко из Москвы, старший координатор по работе с участниками проекта «Профразвитие» департамента проектного управления АНО «Россия - страна возможностей». Поездки в Югру разыгрывались на выставочном пространстве региона на ВФМ-2024 и девушки стали счастливыми обладательницами путевок на трехдневный тур «Открываю весну».

- Выставочное пространство Югры на Всемирном фестивале меня покорило, но я понимала, что на нем показана лишь малая часть того, что есть в регионе. Мне очень захотелось увидеть его во всей красе и во всем масштабе, и моя мечта сбылась, когда я выиграла тур в Югру «Открываю весну», - заметила Диана Ивановская.

- В Ханты-Мансийске я третий раз, но все предыдущие поездки были рабочими. Я очень наслышана о «Студвесне» в Югре, ожидания у меня самые хорошие. Отдельно радует то, что познакомлюсь с Ханты-Мансийском с новой стороны. Уверена, что солнце, которое светит сейчас на улице, я увезу с собой внутри, - поделилась ожиданиями от поездки Анастасия Бондаренко.

Гости региона побывали на площадках конкурсных показов, где их встретила губернатор Наталья Комарова и подарила толстовки фестиваля, после они оставили пожелания участникам на символе фестивале - ромашке.

Напомним, окружной фестиваль является отборочным этапом «Всероссийской студенческой весны». Далее победителей из числа студентов вузов ждет финальная часть ежегодного события, которая пройдет в Саратове с 26 мая по 1 июня. Студенты ссузов соберутся в Ставрополе 11-17 июня.

МВ» Софья Ярыгина.